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  Гепатити є актуальною проблемою сучасної медицини в усьому світі, що 

зумовлено значним поширенням, високою захворюваністю, великою кількістю 

шляхів і чинників передачі збудників. Викликати їх можуть деякі інфекційні 

або автоімунні захворювання, медикаменти, токсичні речовини. Та 

найпоширеніші з усіх — вірусні гепатити. На сьогодні відомо про 5 

гепатовірусів, які спричиняють запалення тканин печінки: А, В, С, D і Е,  

найпоширеніші з них три: А, В і С. Останнім часом медики помічають появу 

гепатитів невідомого генезу.  

За ступенем негативного впливу на здоров’я населення вірусні гепатити в 

Україні посідають домінантне місце в структурі інфекційної патології разом із 

грипом та гострими інфекційними захворюваннями верхніх дихальних шляхів. 

Вірусні гепатити в 50–100 разів є більш заразними, ніж вірус імунодефіциту 

людини. За даними ВООЗ, в Україні гепатитом C інфіковано близько 3 % 

громадян (1,2 млн. осіб). Кожного року в Україні реєструють близько 20 тис. 

пацієнтів з хронічним гепатитом В. Велика небезпека гепатитів у тому, що 

вони впродовж довгого часу можуть мати безсимптомний перебіг. Саме тому 

гепатит називають "лагідним убивцею", а дізнатися про зараження можна 

тільки зробивши тест. Більшість інфікованих дізнається про діагноз уже тоді, 

коли хвороба спричинила важкі ураження тканин печінки. 

Тому Україна приєдналася до Глобальної стратегії елімінації вірусних 

гепатитів В та С й ухвалила державну стратегію протидії ВІЛ-інфекції, СНІДу, 

туберкульозу та вірусним гепатитам до 2030 року.  

Ефективне ведення пацієнтів з вірусними гепатитами, раннє виявлення та 

правильний диференційний діагноз, лікування й консультування таких 

пацієнтів, вакцинація і контроль за контактними особами — важливий 

напрямок діяльності сімейних лікарів і середніх медичних працівників 

первинної ланки, лікарів-інфекціоністів, гастроентерологів та інших суміжних 

спеціалістів. Потрібно проводити санітарно-освітню роботу серед населення 

щодо існування загрози для здоров’я, звертати увагу на необхідність 

періодичного тестування на вірусні гепатити, адже лікування хвороби на 

ранніх стадіях допомагає уникнути пошкодження печінки. 

Відповідно до наказу МОЗ України від 19.03.2018 № 504 «Про затвердження 

Порядку надання первинної медичної допомоги» безоплатне тестування на 

вірусні гепатити В і С пацієнти можуть отримати в сімейного лікаря. 

Лікування, профілактика та терапія при гепатиті В і С в Україні повністю 

безоплатні. 

   Водночас кожен з нас повинен розуміти та пам’ятати: 



 Гепатит розвивається поступово — коли вірус потрапляє до організму, 

він одразу атакує клітини печінки.  

 Гепатити виліковні, проте деякі їх види занадто агресивні та загрожують 

фатальними наслідками. Не варто займатись самодіагностикою та 

самолікуванням. 

 Треба дотримуватися профілактичних заходів, а при виникненні перших 

ознак захворювання звертатися до лікаря. 

Бібліографічний список створено з метою інформування та підвищення 

рівня знань лікарів первинної ланки, а також фахівців вузького профілю та 

вторинної ланки медичної допомоги щодо впровадження нових ефективних 

методів своєчасної діагностики, виявлення, лікування та профілактики 

гепатитів. 

Список вміщує бібліографічні описи книг (за період 2010–2022 рр.), статей з 

наукових журналів (2018–2023 рр.) з фонду ВОУНБ ім. В. Отамановського. 

Матеріал систематизовано за двома розділами, у межах яких розміщено  в 

абетковому порядку. 
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